



文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2023年12月 25 星期一
癸卯年十一月十三 廿五小寒
天晴乾燥 早晚寒冷
氣溫11-17°C 溫度45-70%
港字第26930 今日出紙2疊5張半 港售10元

平安夜氣氛濃烈 呼親喚友迎聖誕 維港兩岸人如潮 市民遊客盡歡顏

◆眾多市民遊客在維港兩岸觀看「冬日維港水上煙火」歡度平安夜。
香港文匯報記者郭木又攝



昨日是聖誕節前夕平安夜，大批香港市民外出慶祝，多間大型商場一早擺齊聖誕裝潢，維港兩岸的大廈亦掛滿聖誕燈飾，旅發局則繼續於維港上空放水煙火，香港各處洋溢着濃厚的節日氣氛。中環蘭桂坊、尖沙咀海濱、灣仔利東街等商業區，未到傍晚時分已是人頭湧湧，入夜後人潮更多，一眾市民都希望在一連數天的長假期玩得盡興，增添全城節慶氛圍，準備迎接新年。更有內地及海外旅客專程來港感受疫情過後的第一個聖誕節，有遊客盛讚香港作為國際都會，聖誕節氣氛不俗，「果然不虛此行！」

◆香港文匯報記者 唐文

昨日下午，香港文匯報記者在尖沙咀廣東道一帶直擊，街上人頭湧湧，部分人頭戴紅帽或鹿角造型頭飾，與朋友家人在聖誕樹裝潢前「打卡」；亦有人手提多個購物袋，趁節日大手筆消費，個別名店門前出現長人龍。

尖沙咀人流勝預期

蕭先生與太太昨日特地從屯門到尖沙咀感受節日氣氛。他向香港文匯報表示，尖沙咀人流比自己預想中多很多，感覺經過3年疫情，今年旅客特別多，兩人計劃先在海濱一帶吃飯，再前往西九看煙花，「處處人頭湧湧，我們沒有預先訂位，只能看哪家有位置就去哪裏，都是個熱鬧。」

居於荃灣的張先生夫婦表示，搭乘港鐵來尖沙咀的路上，感覺車廂較往常擁擠。他們兩人前兩日去澳門短暫旅行，平安夜和聖誕節正日則選擇留港度過，「家人都在這邊，有些聚會，香港節日氣氛都不錯，我很滿意。」

方先生夫婦帶小朋友到尖沙咀鐘樓前自拍，一家人約好與朋友聚餐，「之前幾年疫情，比較少有大型聚會，今年正好齊人，我們也都選擇留港過節，所以提前過來，先在這裏看一下人造飄雪，稍後就去吃飯。」

在港工作的馬來西亞籍空服人員Christal表示，這是在香港度過的第一個聖誕節，看到街上很多漂亮的燈飾非常開心，「始終都是國際大城市的感覺，很注重聖誕節慶，我去過別的一些城市氣氛就沒這麼好。」

西九海濱分批進入

不少大灣區其他城市居民亦即日往返來香港，港人郝先生的兩位朋友都從深圳起來，三人計劃先逛街，然後再共進晚餐，「去年聖誕節想約朋友過來卻因疫情無法如願，今年復常通關了，兩地往來十分便利，節日或周末都可以找朋友來香港玩。」他表示，預計晚餐花費逾千元，「盡一盡地主之誼。」

為吸引市民留港消費及旅客到訪，海港城於昨日平安夜舉辦特別慶祝活動，包括發放煙火及「泡泡飄雪」等。昨日下午，該商場逾2,000個車位的停車場已爆滿，預計當晚到訪人次將達到28萬。

除尖沙咀外，灣仔利東街亦人頭湧湧，中庭懸掛着5米高巨型許願星，晚上7時上演人造飄雪匯演。西九文化區海濱同樣設有巨型聖誕樹及「聖誕小鎮」，吸引不少人拍照，訪客太多一度要排隊分批進入。

蘭桂坊有人跳街舞

入夜後，中環蘭桂坊湧現人潮，警方在蘭桂坊設置鐵馬及封鎖線，又設置緊急通道，亦有大量警員在場戒備。愈夜愈精彩，不少酒吧在門口熱情招攬客人，有年輕人甚至在街邊跳起了街舞，現場掌聲連連，氣氛十分高漲。

有市民特意一家到場感受節日氣氛，指打算花費約千元在附近吃聖誕大餐。有內地遊客表示，打算於蘭桂坊飲酒盡興，玩到午夜。

此外，旅發局由本月23日起，一連4天以聖誕小鎮多元化限定表演及「冬日維港水上煙火」打造「香港繽紛冬日巡禮」歡慶盛會。昨晚，「冬日維港水上煙火表演」在海濱聖誕小鎮西九海濱繼續上演，為市民和遊客提供一場視覺和感官的雙重盛宴。水上煙火持續約10分鐘，為大眾帶來多個萬紫千紅、五彩紛呈的煙火場景，帶有聖誕氣氛的限定煙火圖案十分吸睛，曾於「樂聚維港嘉年華」水上煙火出現的「HK」字樣更是驚艷再現，與市民歡慶佳節。在巨型聖誕樹前擠滿人潮，絢麗多彩的煙火點亮夜空，市民遊客紛紛拍照打卡，絢爛的煙火與聖誕小鎮的巨型聖誕樹互相輝映，將節日浪漫氣息推向高潮。

香港文匯報訊（記者 唐文）昨日尖沙咀一帶人流暢旺，多間食肆表示受節日帶動，生意額較以往周末提升一兩成，其中一大部分是旅客貢獻。

位於尖沙咀加拿芬道一間茶餐廳的負責人張先生昨日接受香港文匯報訪問時表示，該店主打平價消費，人均每餐數十元至百多元，很多在附近酒店住宿的旅客都會到店用餐，聖誕期間預計有兩成生意升幅，「今年好了很多，大概恢復到2018年的八成，老闆應該都感滿意會笑得出。」

他並指出，不少遊客用餐完都會在社交軟件上撰寫評語，該店評價尚好，相信或會因而吸引更多遊客。

熱飲可取暖 也可社交

近日香港天氣偏冷，部分飲品店舖的生意亦上升。奶茶店職員林小姐表示這個周末生意較往常上升約一成，估計因天氣寒冷，市民希望飲熱飲品取暖，同時適逢聖誕假期，朋友一齊行街，飲品也是社交工具，「可能因為天氣凍，確實多了一些人買，有芝士、奶蓋、黑糖、朱古力等元素的熱飲賣得都比較好。」

香港酒吧業協會主席錢雋永則指出，業界今年聖誕節訂座率不足七成，不過，特區政府推出一系列「香港夜繽紛」措施，有助帶旺人流和帶動節日氣氛。

東莞客「說走就走」結伴遊港



◆來自東莞的三位陳小姐。

不少旅客趁聖誕節特意來港感受香港濃濃的佳節氣氛，其中來自內地的三位陳小姐昨日在尖沙咀一間名店前駐足，三人有說有笑，顯得非常開心。她們向香港文匯報表示，三人是閩蜜，來自東莞，剛好都姓陳，情同姐妹，因此這次結伴來港感受聖誕節氣氛，計劃在港住宿一晚，第二天返莞，「這次是臨時起意想來的，算是一次說走就走的旅行，到目前為止都還挺順利的，感覺也是非常好！」

其中一位陳小姐表示，香港與內地復常通關後她已先後來港三次，今次平安夜是市面人流最多的一次，消費氣氛亦最好，但臨時預訂的酒店房價則較預期為貴，「我們訂了一個比較豪華的酒店，但屬於普通的房間，2018年平安夜我們也是住同一間酒店，當時是1,600多元人民幣一晚，這次可能是太臨時訂房，也可能預訂太滿，要2,300



◆來自馬來西亞的李先生三父子。

元（人民幣），有點貴了。」她說，由於在香港停留的時間不多，加上今後還有很多機會來港旅遊，因此沒有特別想去的景點，只會休閒地度假，並打算花費萬多元購物。

大馬客來港感受冬天

有東南亞旅客則因為希望感受寒冷天氣而選擇來港。李先生夫婦與兩個兒子來自馬來西亞，表示會在香港停留一周，「馬來西亞比香港還要南，差不多一年四季都是夏天，聽說香港是有冬天，天氣冷比較契合聖誕節，因此就決定過來度假。」他對香港文匯報表示，昨天是首日抵港，他對香港的整體印象不錯，但認為遊人太多，到處都要排隊，讓旅程略為勞累。

◆香港文匯報記者 唐文



廣東道



西九海濱



蘭桂坊

◆市民遊客在維港兩岸歡度平安夜，迎接聖誕節。
香港文匯報記者黃艾力、郭木又、北山彥攝